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òåìà: èíäóêöèÿ. ðåëàöèè. ôóíêöèè.
êîìáèíàòîðèêà

Çàäà÷à 1 2 3 4 5 6 Ìàêñ.

ïîëó÷åíè òî÷êè

îò ìàêñèìàëíî 15 20 10 12 15 12 80

Çàäà÷à 1: (15ò.) Äàäåíî å ìíîæåñòâîòî S ∈ N×N, äåôèíèðàíî ïî ñëåä-
íèÿ íà÷èí:

1. Áàçîâ ñëó÷àé: (0, 0) ∈ S;
2. Ñòúïêà: èçïúëíåíî å (a, b) ∈ S → (a+ 2, b+ 3) ∈ S è

(a, b) ∈ S → (a+ 3, b+ 2) ∈ S
3. Ìíîæåñòâîòî íå ñúäúðæà äðóãè åëåìåíòè, îñâåí èçáðîåíèòå â ò. 1

è ïîëó÷åíèòå ÷ðåç ïðèëàãàíå íà îïåðàöèèòå îò ò. 2.
Äîêàæåòå, ÷å ∀(a, b) ∈ S(5|a+ b)

Çàäà÷à 2: (20ò.) Íåêà n ∈ N+ è f : Jn
2 → Jn+1, f(x1, ..., xn) =

∑n
i=1 xi.

à)(5ò.) Äîêàæåòå, ÷å ðåëàöèÿòà
R ⊆ Jn

2 × Jn
2 = {(α = (a1, ..., an), β = (b1, ..., bn)) ∈ R⇔ f(α) = f(β)}

å ðåëàöèÿ íà åêâèâàëåíòíîñò.
á)(5ò.) Îïðåäåëåòå êëàñîâåòå íà åêâèâàëåíòíîñò íà ðåëàöèÿòà R
â)(5ò.)Îïðåäåëåòå áðîÿ íà êëàñîâåòå íà åêâèâàëåíòíîñò íà ðåëàöèÿòà

R
ã)(5ò.) Íàïèøåòå â ÿâåí âèä êëàñîâåòå íà åêâèâàëåíòíîñò íà ðåëàöè-

ÿòà R çà n = 4

Çàäà÷à 3: (10ò.) Äàäåíè ñà ðåëàöèèòå
R< ⊆ N× N = {(a, b) ∈ R< ⇔ a < b},
R> ⊆ N× N = {(a, b) ∈ R> ⇔ a > b},
R= ⊆ N× N = {(a, b) ∈ R= ⇔ a = b}.
Äîêàæåòå, ÷å ôàìèëèÿòà îò ìíîæåñòâà {R<, R>, R=} å ðàçáèâàíå íà

ìíîæåñòâîòî N× N.

Çàäà÷à 4: (12ò.) Íåêà f : A → B å ôóíêöèÿ, à X, Y ⊆ A è S, T ⊆ B
ñà ìíîæåñòâà. Äà îçíà÷èì ñ f(M) îáðàçà íà ìíîæåñòâîòî M , à ñ fR(M)
ïúðâîîáðàçà íà ìíîæåñòâîòî M îòíîñíî ôóíêöèÿòà f . Äà ñå äîêàæå, ÷å:

1



à) (3ò.) f(X ∪ Y ) = f(X) ∪ f(Y )
á) (3ò.) f(X ∩ Y ) ⊆ f(X) ∩ f(Y )
â) (3ò.) fR(S ∩ T ) = fRS ∩ fRT
ã) (3ò.) X ⊆ fR(f(X))

Çàäà÷à 5: (15ò.) Äàäåíà å îêðúæíîñò R, íà êîÿòî ñà îòáåëÿçàíè ïîñëå-
äîâàòåëíî 12 òî÷êè - a1, a2, ..., a12. Íàìåðåòå áðîÿ íà:

à) (3ò.) ðàçëè÷íèòå õîðäè ñ êðàèùà äâå îò óêàçàíèòå òî÷êè;
á) (3ò.) ðàçëè÷íèòå òðèúãúëíèöè ñ âúðõîâå òðè îò òî÷êèòå;
â) (3ò.) èçïúêíàëèòå ÷åòèðèúãúëíèöè ñ âúðõîâå èçìåæäó äàäåíèòå

òî÷êè;
ã) (3ò.) òðèúãúëíèöèòå ñ âúðõîâå â äàäåíèòå òî÷êè, ÷èèòî ñòðàíè íå

ñå ïðåñè÷àò ñ ïðàâàòà, îïðåäåëåíà îò òî÷êèòå a2 è a8;
ä) (3ò.) òðèúãúëíèöèòå ñ âúðõîâå èçìåæäó óêàçàíèòå òî÷êè, ÷èèòî

ñòðàíè ñå ïðåñè÷àò ñ ïðàâàòà ïðåç òî÷êèòå a1 è a5.

Çàäà÷à 6: (12ò.) Áèíîìíè êîåôèöèåíòè:

à) (4ò.) Ïðåäñòàâåòå âúâ âèä íà ïîëèíîì
(
x+

y

2

)5
á) (4ò.) Îïðåäåëåòå êîåôèöèåíòà ïðåä x10 · y5 â (3x+2y)15, êàòî îáîñ-

íîâåòå îòãîâîðà ñè

â) (4ò.) Îïðåäåëåòå êîåôèöèåíòà ïðåä x20 â

(
x+

1

x

)100

, êàòî îáîñíî-

âåòå îòãîâîðà ñè
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